

南通市教育局

做好当前学校消防安全工作的预警提醒

(第1期)

4月2日10时50分，宿迁市沭阳县艾森家具厂发生火灾，造成5人死亡。引发火灾的主要燃烧物为海绵制品。火灾事故，损失巨大，教训深刻，警钟再响。为此，请各地各校高度重视，充分认清当前消防安全的严峻形势，防患于未然，特作如下预警提醒：

一、高度重视，认真部署。当前，正是疫情防控和学校分批开学复课的特殊时期，各地各校要从讲政治的高度，认真做好消防安全教育，结合校园和校车安全专项整治，抓实抓细抓牢学校消防安全管理工作。

二、突出重点，落实整改。一是严格按照《市教育局关于做好打通“生命通道”集中治理行动的通知》（通教安〔2020〕4号）要求，加强标识管理，深入开展清理整治，重点清理消防车通道违法停放车辆、违章搭建、违法设置铁桩、石墩、水泥墩、限高杆、架空管线等固定障碍物。二是全面组织消防安全隐患排

查，彻底排查消防安全设施的缺失损坏、食堂油烟管道油脂过多、用电线路老化和易燃易爆物质失管失控等重点部位隐患。三是加强隐患整改，对检查出的消防安全隐患要形成整改清单，限时整改，不留死角。

三、吸取教训，落实责任。各地各校要结合事故教训，举一反三，进一步强化消防安全主体责任，健全安全管理制度，积极推进校园消防安全标准化建设，认真、科学组织应急疏散逃生演练，全面提升学校消防安全管理水平。



2020年4月7日